

以雷锋为榜样 争做新时代雷锋传人

□本报记者 赵春晖

小记者春日风采展演期待优秀的你

□文/图 本报记者 赵春晖

三月春风处处暖，雷锋精神代代传。为践行社会主义核心价值观，弘扬新时代文明实践精神，3月15日，潍坊市融媒体中心小记者团联合经济区实验学校组织小记者和同学们到潍坊市青少年发展服务中心参观潍坊市新时代雷锋精神文化展，感悟榜样力量、传承雷锋精神。

潍坊市新时代雷锋精神文化展共分为光辉的一生、榜样的引领、永恒的精神、初心使命等板块，孩子们通过参观图片、文献及历史实物等，了解雷锋同志平凡而伟大的一生。

现场有一个展板是雷锋年历，记录了雷锋22年的人生历程。看似平凡的事迹，却透露出他用生命诠释中国青年的理想与担当，真正践行了“把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去”的誓言。

参观过程中，小记者于良晨和孟霖汝当起了小小讲解员，两人分别带领一队，用朴实的语言，向小记者和同学们讲述着雷锋事迹（右图），大家听得都非常认真，时不时对着展板小声讨论讨论，场面非常和谐。

为了准备这次解说，小记者于良晨详细了解了雷锋的一生，感触颇深。“雷锋曾说：人的生命是有限的，为人民服务是无限的。我们要学习和践行这种无私奉献、助人为乐的精神，希望青少年能够走近雷锋、了解雷锋、学习雷锋，做新时代雷锋传人。”于良晨说。

与学生们一起参加活动

的经济区实验学校初一年级级部主任卜德平，同样很受触动。“这次带领学生们一起参观潍坊市新时代雷锋精神文化展，是想融合品德教育与认知实践，通过学习雷锋精神、感悟榜样力量，引导孩子们传承奉献、敬业、互助的价值观，引导他们增强社会责任感，在志愿服务中践行‘小善大爱’”。

参观结束后，小记者和同学们还当起小志愿者，清理潍坊市文化艺术中心的卫生，赢得游客、市民一致点赞。

潍坊市融媒体中心小记者团负责人表示，大力弘扬雷锋精神有助于更好落实立德树人根本任务，积极培养和践行社会主义核心价值观，弘扬中华传统美德和社会主义道德，推进社会主义精神文明建设，营造向上向善的良好社会风尚。组织开展此次活动，正是希望引导广大青少年立足实际，脚踏实地，把学雷锋落到实处，用行动续写新时代的雷锋故事。



春风渐暖，又到樱花季。今年赏樱季，潍坊市融媒体中心拟结合小记者演出、爱乐天使乐团演奏以及潍坊好品优选市集、手作体验等内容，在市民广场开展一场丰富多彩的樱花季文化节活动，通过多维度场景打造，形成“文化展演+自然美学+消费体验”的立体化春日嘉年华，为市民打造一场视听盛宴。

据了解，小记者春日风采展演时间拟定于3月29日，潍坊市融媒体中心小记者团现面向全体小记者和全市青少年公开招募节目，征集节目包括声乐类、器乐类、舞蹈类、语言类、戏曲类等，内容要求健康阳光、积极向上，每个节目的时长控制在5分钟以内。

潍坊市融媒体中心小记者团负责人表示，此次小记者春日风采展演将以丰富青少年业余生活、提高青少年文化素养、展示青少年风采为宗旨，全面展示我市青少年对美好生活的热爱、对更好潍坊的真挚情感和对未来生活的美好向往。

樱花，象征着美好的力量，象征着不屈的生命力，它是一种浪漫和梦想。希望有才艺、敢于展现自我的小记者和青少年，能够踊跃报名，像樱花一样，在这个舞台上绽放自己最绚烂的光彩。报名电话：13792679829。

探一馆知一城 小记者感受潍坊发展脉动

□本报记者 赵春晖

城市规划艺术馆是了解一座城市最直观、最迅速的载体。3月15日，潍坊市融媒体中心小记者团组织小记者和同学们走进潍坊城市规划艺术馆，开展了一场精彩纷呈的探索之旅。

一张张规划蓝图、一幅幅城市美景、一个个城市肌理模型……走进潍坊城市规划艺术馆，仿佛坐上时光机看到潍坊的过去、现在和未来。

“国际和平城市”“国家食品安全示范城市”“国家园林城市”“国家森林城市”“国家卫生城市”“全国文明城市”……在艺术馆序厅里，多个城市荣誉展示着潍坊不同的风貌。“除了‘世界风筝都’外，我们潍坊还有这么多的殊荣，作为潍坊人，我为家乡感到自豪。”小记者许腾跃说。

艺术馆分为“文明的跃动”“创新的力量”和“梦想的家”三大板块。在讲解员的带领下，小记者和同学们有序走过“时间之旅”“城市变迁”“复原古街”和“数字沙盘”等特色展区，近距离感受潍坊这座城市的变迁。

小记者徐嘉骏说，馆内打造的“时间之旅”4D剧场让他印象深刻。“这里采用4D影院的表现形式，以时间轴为线索，用故事演绎传说，用画面重现历史，展现出潍坊厚重的历史文化底蕴。”徐嘉骏说。

在“创新的力量”板块，孩子们不仅通过参观数字沙盘秀、多媒体影像等形式，感受到潍坊的发展与变迁，也在互动体验设施中体验到“未来智慧潍世界”的奇妙之旅。

潍坊市融媒体中心小记者团负责人表示，希望通过此次参观活动，进一步深化青少年对潍坊历史文化的了解，激发他们热爱家乡、热爱祖国的感情。同时，希望孩子们努力学习，树立远大志向，为建设更好潍坊贡献自己的力量。

参观画展 感受潍坊深厚艺术底蕴



□文/图 本报记者 赵春晖

近日，潍坊市融媒体中心小记者团组织小记者参加了一场别开生面且意义非凡的文化活动。当天下午，部分小记者受邀来到市博物馆，聆听潍坊市美术家协会主席王居明现场教授书画鉴赏知识（上图），提升自身艺术鉴赏水平的同时，进一步加深对家乡潍坊深厚艺术底蕴的认识，宣传推介更好潍坊。

当天下午，小记者们来到市博物馆“龙韵丹青盛世吉祥——中国当代书画名家走进潍坊”画展的现场。这场画展邀请了7位中国当代书画名家，他们以笔墨丹青描绘潍坊秀丽多姿的自然人文景观，展现出潍坊市日新月异的发展变化以及开放、包容、绿色的城市形象。

活动中，王居明针对现场的画作，讲解了绘画领域的基础知识和鉴赏技巧，介绍了每一位参展画家的艺术风格，还向大家介绍了中国画都的由来，现场的参与者纷纷表示受益匪浅。

当天，小记者们还进行了一场现场采访。小记者韩明好问及此次展览的相关情况，王居明耐心介绍，让大家更加细致入微地了解了此次画展的办展理念，每一幅作品的艺术魅力和现实意义。

“相信这次活动会在大家心里种下一颗美育的种子，让大家认识到更好潍坊深厚的历史文化底蕴和艺术积淀。也希望孩子们能当好推动优秀传统文化传承与发展的‘接力者’，用自己的方式，把更好潍坊宣传推介出去。”王居明说。

小记者徐嘉骏表示，参加此次活动让他受益良多，了解了不少书画领域的基础知识及鉴赏技巧。同时，知道了家乡潍坊这座历史悠久、文化昌盛的古城，千年的文化积淀下，哺育了不少书画大家。他表示，一定会努力争做宣传推介更好潍坊的“接力者”。

潍坊市融媒体中心小记者团负责人表示，希望通过组织这场意义非凡的活动，让青少年沉浸式感受更好潍坊的自然之美、人文之韵、发展之姿，激发他们拿稳“接力棒”，做好宣传更好潍坊的“接力者”。

芳园百李
主持人:李芳芳
做优小记者平台 促进青少年成长